SADA ULOH NA CVICENIE 6

1. Nech ¥ = {a, b}. Uvazujme a-prekladace nad touto vstupnou aj vystupnou abecedou. Ak M
je a-prekladag, nech [M] oznacuje nejaky jeho kod vo vhodnom kédovani. Definujme jazyk

Log—pr = {([M],[N]) | M a N st a-prekladace; (3w € ¥*) M(w) = N(w)}.

Je jazyk Lo,—_p, rekurzivny? (Je to teda jazyk slov kodujucich dvojice a-prekladacov, ktoré
davaju aspon na jednom slove rovnaky vystup)

2. Definujme prestrihnuty PKP nasledovne. InStanciou prestrihnutého PKP nazyvame dvojicu

(X,Y) rovnaku ako pri standardnom PKP. Riesenim prestrihnutého PKP volame neprazdne
postupnosti indexov (i1,...,%) & (j1,..., i) také, Ze plati a;, ...x;, = yj, ...y;,- Rozhod-
nite a dokaZte, ¢i je pre danu instanciu prestrihnutého PKP rozhodnutelné povedat, ¢i mé
rieSenie.
Pozndimka k ndzvu: Prestrihnuty PKP preto, Ze vytvaranie rieSenia si moZzeme predstavit
tak, Ze vezmeme ,,domind‘ a vodorovne ich prestrihneme na polovicu. Potom sa snaZzime z
ich hornych casti vyskladaf rovnaky retazec ako z ich dolnych ¢asti. Teda neukladdme za
sebou celé dominé, ale zvlast ukladame ich vrchy a zvlast spodky.

3. Rozhodnite a dokézte, ¢i je rozhodnutelné pre dany deterministicky LBA povedat, ¢i akcep-
tuje nekonecny jazyk. Suvisi tato otézka s 1. Riceho vetou? Ak éno, ako? Ak nie, preco?

4. Rozhodnite a dokézte, ¢i je rozhodnutelné o danom DTS A povedat, ¢ A spravi pri vypocte
na acdc parny pocet krokov? Suvisi této otazka s 1. Riceho vetou? Ak &no, ako? Ak nie,
preco?

5. Rozhodnite a dokézte, ¢ je rozhodnutelné o danom DTS A povedat, & A akceptuje aspon
jedno zo slov 010 a 1017 Suvisi tato otazka s 1. Riceho vetou? Ak ano, ako? Ak nie, preto?

6. Je rozhodnutelné, ¢i pre dany NKA A a ¢islo k plati |L(A)| = k? Je podobna otazka
rozhodnutelnd pre PDA?



